



Viata Maicii Domnului

partea a II-a

a inverzi peste noapte. În urma acestei minuni a fost ales Sfântul Iosif.

Dreptul Iosif a dus-o pe Fecioara Maria în Nazaret, ca stăpână a casei și a familiei sale. Deși de neam împărătesc, Iosif era dulgher sărac. Fecioara Maria trăia retrasă, ca la Templu. Deși era obișnuită din Templu să vorbească cu îngerii în rugăciune, vestea cea bună adusă de Arhanghelul Gavriil a uimit-o: *“Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei”* (Luca 1,28). Neputând cuprinde adâncimea tainei, ea se gândea la fiecare cuvânt al lui: *“Cum va fi aceasta, de vreme ce eu nu știu de bărbat?”* (Luca 1,34) A acceptat să se facă voia lui Dumnezeu, învrednicindu-se prin smerenie să devină mama Mântuitorului lumii.

Îngerul Gavriil o anunțase pe Fecioara Maria că Elisabeta, verișoara sa, va naște și ea un prunc, deși era în vârstă. Fecioara Maria s-a dus să o vadă. Pruncul Elisabetei, cel ce avea să devină Sfântul Ioan Botezătorul, a săltat în

pântece. Plină de Duh Sfânt, Elisabeta a proorocit venirea lui Dumnezeu în trup. Dreptul Iosif s-a tulburat aflând că Fecioara Maria va naște un prunc, dar îngerul i s-a arătat și l-a încredințat că zămislirea e de la Duhul Sfânt.

Apoi, dreptul Iosif și Fecioara Maria au fost nevoiți să meargă la Betleem, pentru recensământul făcut de romani. Într-o peșteră de lângă Betleem, Fecioara Maria a născut pe Mântuitorul lumii.

La patruzeci de zile de la naștere, Maica Domnului s-a dus la Templu pentru curățire, după Legea veche. Văzându-L pe Prunc, Sfântul Simeon și Sfânta Proorociță Ana au dat slavă lui Dumnezeu, știind că El este Mântuitorul lumii, Mesia cel mult așteptat.

La nașterea Pruncului s-au închinat trei regi-magi, care i-au

adus daruri. De la ei aflate regele Irod de nașterea Mântuitorului și, de teamă că îi va lua tronul, s-a hotărât să omoare toți pruncii din Betleem, ca să-L omoare și pe Pruncul Iisus. 14.000 de copii au devenit jertfe ale împăratului avid de putere, care credea că se va putea opune voii Creatorului Atotputernic și-L va nimici pe Mesia cel făgăduit. Îngerul Domnului se arată în vis lui Iosif și îi spuse: *“Scoală-te, ia Pruncul și pe mama Lui și fugi în Egipt și stai acolo până ce-ți voi spune, fiindcă Irod are să caute Pruncul ca să-Lucidă”* (Matei 2,13). Nici în Sfânta Scriptură, nici în Sfânta Tradiție nu s-au păstrat mărturii despre calea pe care a mers dreptul Iosif cu Maica Domnului spre Egipt, unde au stat până când îngerul le-a îngăduit să se întoarcă la Nazaret.

Apărătoare Doamnă, pentru biruință, mulțumiri, izbăvindu-ne din nevoi, aducem ție, Născătoare de Dumnezeu, noi, robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire nebiruită, slobozește-ne din toate nevoile, ca să strigăm ție: Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară!

din Acatistul Bunevestiri

Biserica i-a închinat Maicii Domnului patru praznice împărătești:

Nașterea Maicii Domnului – 8 septembrie

Intrarea în biserică a Maicii Domnului – 21 noiembrie

Buna Vestire – 25 martie

Adormirea Maicii Domnului – 15 august

În calendar mai sunt și alte sărbători închinat Maicii Domnului:

Acoperământul Maicii Domnului - 1 octombrie

Zămislirea Maicii Domnului de către Sfânta Ana – 9 decembrie

Soborul Maicii Domnului – 26 decembrie

Izvorul Tămăduirii – în vinerea din Săptămâna Luminată
Așezarea în raclă a veșmântului Maicii Domnului – 2 iulie